

# 工业经济整体向好 企业发展步步稳健 龙山多措并举拓展经济发展空间

2017年,是龙山镇硕果累累的一年,通过认真贯彻市委市政府决策部署,积极实施ATV酷玩小镇发展战略,龙山镇在创新创业中谋发展,在赶超跨越中出实招,全镇经济社会实现了新发展,实现工业总产值69.7亿元,其中规上企业总产值29.4亿元,同比增长11.1%;工业税收1.7亿元,同比增长22%,工业经济整体向好。而这些成绩的取得,同样离不开龙山镇全体企业的良好发展。新年伊始,记者随机走访了几家龙山镇域内企业,探访企业在严峻经济大环境背景下,仍能实现稳步发展的奥秘。



浙江合达铝业工人熟练地操控着自动化流水线



永康市皇庭户外用品有限公司工人们正有条不紊生产产品



龙山镇小微孵化园建设效果图

记者 王靖宁

## 搭建发展平台 全方位服务企业

## 传统产业破旧立新 借创新谋求转型升级

龙山镇浙商回归创新创业园的浙江合达铝业有限公司生产车间内,工人们正熟练地操控着自动化流水线。公司以生产汽车发动机缸盖为主,从我父亲开始,已经做了近30年。总经理吴斌告诉记者,自接手公司以来,自己会定期外出参观学习,近年来,企业不断进行技术改良,加大研发投入,寻找发展机遇。采访中,记者了解到,自2015年以来,企业每年都会投入上千万元引进一系列德国原装进口设备。截至目前,企业已引进机械手、浇注设备等智能化机器设备70多台,建立了立式

加工中心、卧式加工中心等智能化生产区,成为了龙山企业不断迈向高新化、智能化、绿色化的一个缩影。交谈中,吴斌坦言,虽然引进一系列智能设备的投入非常大,但产品产量和精度明显提升,工人的数量也从以前的近200人,缩减至80人左右,企业产品的市场占有率越来越高。同样借助“机器换人”谋求转型升级的,还有同样位于浙商回归创新创业园的永康市皇庭户外用品有限公司。近年来,企业不断引进智能化新设备,将自动化生产融入生产流水线,同时不断对产品进行技术革新,成为

同行业内的“隐形冠军”。推动产品升级换代,最大限度满足市场需求,是获得稳定、充足订单的保障。吕阳说,下一步,企业还计划在休闲产品中引入大数据概念,设计开发全新智能化产品。在转型升级的道路上,龙山的企业迈出了坚定的步伐,企业主们秉持着精益求精、不断创新的工匠精神,持续推动生产和产品的智能化,提升企业发展的核心动力,用实际行动助力质量品牌建设战略的实施,为我市打造中国乃至世界先进制造业基地的目标提供了坚实的实体支撑。

作为五金之都,永康拥有完善的产业链,对于公司发展而言有着不少便利,另一方面,我觉得回到龙山镇,回到自己的家创业,总有一种安心的感觉。像朱俊超一样,在采访过程中,不少企业主均向记者表示,企业的安心发展,离不开龙山镇党委政府的全力支持。我们立志为入驻龙山镇的企业提供全面的优质服务,为企业发展搭建平台,解决后顾之忧。龙山镇分管工业的党委副书记李启航和记者聊起镇里的工业企业,如数家珍。采访中,龙山镇党委书记、镇长吕建表示,下一步,龙山镇还将依托已有资源,强化以商引商,拓宽招商渠道,与省内外投资意向商开展主动对接,着力引进一批带动性强、投资强度大、科技含量高的大项目和好项目,持续完善重点企业走访联系帮扶制度,用足用活政策,大力实施“腾笼换鸟”“机器换人”“空间换地”“电商换市”等工程,培育名企、名品、名家,提升企业发展质量,拓展龙山镇经济发展空间。龙山镇党委书记胡广辉谈起工业经济发展思路清晰。他表示,2018年,龙山镇将依托浙商回归创新创业园平台,以“强招商、促转型、优服务、搭平台”四轮驱动,在做大、做强、做深特色产业上下足功夫,投资8000万元建成建筑面积达5万平方米的体育运动休闲用品产业孵化基地,为更多的运动休闲制造成长型企业搭建平台,目前,该孵化基地已全面进入招商阶段,吸引了不少企业前来咨询入驻事宜,并已有多家企业进行了现场勘察,累计拆除山头里工业功能分区20余家企业、15万余平方米违建,初步完成该地块小微企业孵化园规划设计方案,2018年将开始动工建设,并着力谋划前珠山工业功能分区、黄金山工业功能分区等村级工业功能分区改造,以小微园建设促产业转型;以“关心关爱企业家、助企强企增活力”大走访主题服务活动为抓手,以“最多跑一次”改革为契机,完善全镇企业网格化服务,进一步打造优质助企服务,继续以打造ATV酷玩小镇为战略目标,完善“小镇客厅”建设,集中展示龙山镇的产业、文化、生态特色,以浙商回归园为核心,进一步集聚特色产业。

## 企业搭上电商快车 赢商机发展速度迅猛

随着互联网的快速发展,消费者获取信息的方式正在改变,他们利用更多的碎片时间,通过便捷的互联网渠道了解产品,而专注互联网销售的厂家也可以根据来自线上的用户体验反馈,不断对产品进行改造提升。这几年,在“互联网+”的推动下,龙山的一批企业发展迅速。正月初三,不少人还沉浸在和家人团聚的喜悦氛围中,我市不少企业尚未开工,但在龙山镇前珠山工业功能分区内的浙江兴昊塑业有限公司里,却已是机声隆隆,一派忙碌的景象。公司主要生产免手洗拖把等一系

列创新型产品,且均拥有自主专利,投放市场后效果非常好,过年期间我们每天的销售量仍可以达到千把,只能缩短放假时间,抓紧排生产。一见面,总经理贾兴行便兴奋地向记者介绍。作为一名“创一代”,贾兴行在公司创立伊始便意识到,在这个大数据时代,几乎没有企业会单靠“落地营销”来推销自己的产品,想要选择“两条腿走路”,必须依靠互联网的支持。公司通过淘宝、天猫、京东等一系列电商平台铺开销售网,真正实现所有的产品通过电商平台销售。贾兴行坦言,电商平台多渠道销售的优势下,

企业也面临着产品更新换代快的问题。为保证产品的创新性,贾兴行积极和浙江工业大学研究院达成合作,不断研发自主专利,对产品进行革新,加之互联网市场的无限潜力,公司成立短短数年来,年产值已达近亿元。在龙山镇长龙工业功能分区内,以生产各式收纳家具为主的永康市浩南工贸有限公司同样是互联网销售的受益者。通过互联网,对企业的生产流程、供应链方式也产生了变革,不仅降低了企业在传统市场进行推广所需的人力、物力,也让我们的产品远销到国外。公司经理周丽爱说。

同样的,永康安可信工贸有限公司也是龙山镇成长型企业的典型代表之一。2008年,大学毕业年仅24岁的朱春燕和丈夫一起开启了创业之路,生产尺子、剪刀、镊子等产品。经过十年的发展,夫妻俩成功将两个人的小作坊发展成为了如今拥有60名员工的公司。与市面上传统生产剪刀等产品的公司不同,我们对产品的品牌意识比较强,也更注重产品的实用性及创新性,并对生产机器进行创新改装。总经理朱春燕说,公司坚持“小而精”的发展路线,也取得了一系列可喜的成绩,新的一年,公司将继续开拓海外市场,扩大市场份额。

## 虽小却精 成长型企业前景可期

颠覆传统工厂生产销售模式,以一辆创意十足,使用便利的新型电动自行车在淘宝众筹平台上引起热烈反响,从而获得2000万元启动资金后得以发展的浙江钛米科技有限公司,着实在业界引起一番轰动。公司创始人朱俊超作为一名地地道道的龙山人,是一位热衷于钻研新技术的工科男。大学毕业后,朱俊超在知名企业工作了一段时间后,积累了一定经验后选择回到家乡创业。面对电动自行车同质化严重的市场,朱俊超组建了一支由20多人组成的技术研发团队,以员工持股的方式,鼓励大家发挥主观能动性,集思广益,终于

研发出一款用户体验感舒适、轻巧的新型电动自行车。投入市场之后,该产品立即取得了不错的销量,虽然公司规模不大,但去年产值就已成功突破千万元。自2015年正式成立公司以来,企业的发展速度可以说是既在意料之外,又在情理之中,意想不到的的是我们的发展速度非常快,而产品的独有性和创新性又决定了我们的产品必然会受到市场的追捧。谈及公司下一步的规划,朱俊超坦言,今年,公司还将继续把核心产品做专做精,并通过国外展会等方式加大海外市场的渗透,稳步推进企业发展。

同样的,永康安可信工贸有限公司也是龙山镇成长型企业的典型代表之一。2008年,大学毕业年仅24岁的朱春燕和丈夫一起开启了创业之路,生产尺子、剪刀、镊子等产品。经过十年的发展,夫妻俩成功将两个人的小作坊发展成为了如今拥有60名员工的公司。与市面上传统生产剪刀等产品的公司不同,我们对产品的品牌意识比较强,也更注重产品的实用性及创新性,并对生产机器进行创新改装。总经理朱春燕说,公司坚持“小而精”的发展路线,也取得了一系列可喜的成绩,新的一年,公司将继续开拓海外市场,扩大市场份额。